

信阳日报

中共信阳市委机关报

2016年6月16日 星期四
(丙申年五月十二 农历五月十七夏至)

XINYANG RIBAO

第8867期 今日8版



信阳日报报址: http://www.xyxxw.com.cn

国内邮发代号: 35-32 国内统一刊号: CN41-0015 信阳新闻网网址: http://www.xyxxw.com.cn

中共信阳市委主管主办 信阳日报社出版 新闻热线: 6225000 6221251 职业监督电话: 6233857 微博: @信阳日报 @信阳新闻网 投稿: xyrbzbs@163.com 信阳手机报移动用户发送短信 XYSJB 到 10658300 即可开通(3元/月)

中原国际携手拜登集团 缔造财富投资新选择

37-56m²精装公寓 会赚钱的房子

全城会员招募即将开启 敬请期待!

销售热线/0376/632 3333

项目地址: 信阳市蚌河区南滨路(信阳广播电视大学对面)
开发商: 信阳市瑞达置业发展有限公司

乔新江在调研产业集聚区主导产业发展时要求

千方百计解难题 全力以赴促增长

本报讯(记者 胡瑜珊)6月15日下午,市委书记乔新江前往平桥产业集聚区和信阳电子信息产业集聚示范区,调研主导产业发展和企业生产经营情况,帮助企业解决发展中遇到的困难和问题。他强调,各级各相关部门要敢于担当,主动为企业服务,千方百计解难题,全力以赴促增长;企业要紧跟市场需求,加大产品研发力度,不断提升产品竞争力,进一步做大做强,努力在全市经济社会发展作出新的贡献。

从平桥职业教育公共实训基地到信阳舜宇光学有限公司,从北京首航科学技术开发有限公司信阳分公司到信电集团,每到一处,乔新江访企业、进车间、问困难、话发展,详细了解老企业的新产品开发,询问新企业的技术创新,与企业家交流探讨创新发展之路。

河南省智航航空科技有限公

司、华胜服装技术学校、信阳泰蓝仿真科技有限公司是平桥职业教育公共实训基地内的三家企业,虽然产业不同,但目前都呈现出勃勃的发展生机。说起在信阳的发展,企业负责人有一个共同的感受,信阳气候好、政府服务好、发展前景好,他们对企业未来充满着信心。交谈中,得知河南省智航航空科技有限公司董事长吴智勇来自成飞集团,从事智航航空科技已经二十多年,目前全家都来到信阳发展,乔新江非常高兴。他说,信阳不仅需要项目和资金,对人才的期盼更高。引进一个企业家,就可带来一个团队;引进一个团队,就可兴起一个产业,这很好!调研中,乔新江有着强烈的人才意识,不时与企业员工交流,询问他们毕业于哪个学校、以前的从业经历、目前的工作方向等。信阳泰蓝仿真科技有限公司的设计部人才济济,

既有曾在新加坡工作的高端人才,也有我省高等院校新毕业的高才生,乔新江认真倾听他们的理想和抱负,对他们扎根信阳发展的决心表示赞同。乔新江说,人才是第一资源,我们要实行更加开放的人才政策,积极营造良好环境,大力引进优秀人才,把人才资源开发放在科技创新最优先的位置,以人才发展为支撑,引领推动经济转型发展。

在信阳舜宇光学有限公司调研时,乔新江对企业的发展态势给予充分肯定。他说,企业能够适应新形势,紧跟市场需求,积极调整产品结构,保持了平稳较快的发展态势,这样的企业才会有持久的生命力,也体现出集团管理层眼光的犀利和超强的市场开发能力,看了以后很有信心。企业的发展就像人的成长一样,过程中肯定会有困难和问题,

你们为信阳经济发展作出了贡献,为你们做好服务是我们应尽的职责。我们一定要实事求是,履职尽责,敢于担当,有什么困难解决什么问题,是什么问题解决什么问题。希望集团公司能够把产能更多地转过来,把配套企业引进来,共同推动信阳经济社会又好又快发展。针对企业提出的困难、问题和建议,乔新江现场一一给予答复,并要求相关部门加强督察,抓好落实。

信电集团创建以来,始终以“精研产品、科学管理、质量创新、用户第一”为经营理念,坚持不懈致力开发高性能的电力配套产品。目前,企业产销两旺,趋势向好。在参观企业生产的变压器室、低压室等产品时,乔新江听说企业目前配套产品均来自外地,建议企业不要坐等,要主动寻找配套,降低生产成本,提高经济效益,并及时把新一轮农网改造开

始实施的利好消息传递给企业,鼓励他们抢抓这次机遇,努力再创新高。

调研中,乔新江强调,要充分发挥市场在资源配置中的决定性作用和更好地发挥政府作用,坚决落实好各项政策,优化发展环境,进一步增强企业的主体意识、机遇意识和创新意识,积极引导企业深化产业转型升级思路,激发企业内生动力。企业要树立“高投入、高科技、高效益、低能耗”的发展理念,以科技创新为抓手,全面优化技术结构、产品结构,全面提升企业整体发展质量和竞争力。同时,要鼓励企业持续开展科技创新,推动形成新产品、新业态、新模式,促进企业持续健康发展。

市委常委、市委秘书长李水,信阳电子信息产业集聚示范区党工委书记熊开程等陪同调研。

要闻简报

乔新江会见华润新能源河南分公司总经理李曙光

本报讯(记者 马保群)6月14日下午,市委书记乔新江在市政府行政中心亲切会见了华润新能源河南分公司总经理李曙光一行,双方就进一步深化新能源相关领域合作进行了深入沟通和洽谈。

市委常委、市委秘书长李水,市政府副市长、市政协副主席、市工商联主席李正军参加会见。

中国(河南)非公经济发展论坛信阳见面会举行

乔新江出席 方波致辞

本报讯(记者 程成)6月15日上午,参加2016中国(河南)非公经济发展论坛的嘉宾莅临信阳考察,并在市政府行政中心举行见面会。市委书记乔新江,市委常委、统战部部长方波,市政府副市长、市政协副主席、市工商联主席李正军,市政协副主席曹新生,信阳电子信息产业集聚示范区党工委书记熊开程、管委会主任陈延虎,以及来自海南、黑龙江、辽宁、四川、吉林和宁夏等省区的120余名嘉宾出席见面会。

方波在致辞中首先代表市委、市人大、市政府、市政协和全市人民对考察团一行的到来表示热烈欢迎和衷心感谢。他说,信阳是一个山水秀美、人文荟萃、活力迸发的城市,更是中部地区的一个宜居宜业宜商宜游的美丽城市,拥有得天独厚的区位优势、生态优势、民智优势,特别是经过多年的发展,综合实力迈上了一个新的发展台阶,进入了一个新的发展时期。

方波说,近年来,信阳市委、市政府高度重视发展非公经济,加快政府职能转变,着力优化发展环境,出台了《关于促进非公经济持续健康发展的意见》等一系列促进非公经济发展的优惠措施。(下转第二版)

尚朝阳在浉河区调研脱贫攻坚工作时强调

创新产业发展思路 引领群众精准脱贫

本报讯(记者 程成)6月15日下午,市长尚朝阳带领市直有关单位负责同志,深入浉河区浉河镇镇郝家冲村,调研指导脱贫攻坚工作。尚朝阳强调,产业发展是精准扶贫的有力抓手,各级各部门要进一步拓宽帮扶渠道,依托资源优势,创新产业发展思路,以产业发展引领群众精准脱贫、持续脱贫、稳定脱贫。

郝家冲村是浉河区省定扶贫开发工作重点村,目前,仍有近百人处在贫困线以下。

村民历运宝是因病和缺资金致贫的贫困户。在历运宝家中,尚朝阳仔细查看房屋家具,详细了解他的家庭情况、收入来源和脱贫门路。在得知历运宝有炒茶技术但缺少购置炒茶机械的资金,爱人罹患癌症基本丧失劳动能力时,尚朝阳心情沉重地说,贫困群众不能脱贫致富,关键在于荷包能不能鼓起来;荷包能不能鼓起来,关键在于农村产业能不能发展起来,没有产业的支撑,很难实现持续脱贫、稳定脱贫。要高

度重视产业发展在精准脱贫中的引领作用,因地制宜,精准施策,树立贫困群众的发展信心,增强群众自身的造血能力,彻底拔掉穷根、摘掉穷帽。

历运宝的父亲、年过七旬的房世明,是一名有着50余年党龄的老党员,目前依靠做木工挣钱补贴家用。尚朝阳动情地说,老党员在不同时期为党和国家作出了积极贡献,是我们的宝贵财富,我们更应该对老党员高看一眼、厚爱一分,在弘扬

和传承好老党员的优良传统和作风的同时,多关心他们的生活,帮助他们解决实际困难和问题。

毛尖茶网是浉河镇镇依托茶资源优势招商引资来的一家网络公司。该公司通过企业的青叶交易平台发布收购信息、需求信息,将茶农与互联网连在一起,并免费对茶农进行技术指导和培训,提高茶农的种植技术,增加茶农的收入。尚朝阳对企业通过“茶叶+电商”带动茶农增收致富,实现多赢的发展模式表

示认可。他说,浉河区是信阳毛尖的核心产区,茶产业优势明显,要依托资源优势,以品牌和诚信为核心竞争力,创新产业发展思路,特别是要注重茶产业与电商、旅游相结合,将茶产业做大做强,做出特色,带动贫困群众增收,实现精准脱贫。

在郝家冲村村部,尚朝阳仔细检查扶贫档案,并通过电话随机抽查贫困户帮扶措施落实情况。“知道你帮扶对象的家庭情况吗?了解致贫原因吗?(下转第二版)

晒出好家风 弘扬正能量

我市开展“我家在行动·明家规”主题系列活动

本报讯(记者 黄宁 李浩)6月15日上午,市妇联在浉河区湖东办事处三五八社区举办家规家风展。市委副书记刘国栋,市人大常委会副主任、市总工会主席李群茂,市政府副市长谢天学,市政协副主席曹茂明出席了活动。

刘国栋在参观展览时指出,社区通过“明家规”活动,能够激励广大居民更好地传承中华民族优良的家风家规,营造和美家庭、和睦邻里、和谐社区的良好氛围,进而为幸福信阳建设汇聚更多正能量。

随后,刘国栋一行又观看了由市纪委、市妇联、市文明办联合举办的“我家在行动·明家规”演讲比赛,并为获奖选手颁奖。

来自各个县区和市直单位的12名参赛选手围绕百善孝为先、廉明家规垂清风等主题,以饱满的热情、生动的语言,或讲述身边有关孝老爱亲的感人故事,或演绎孝道家规的历史典故,或表达自己对家规及中华传统美德的理解,诠释了新时期良好家风的深刻内涵,从而引导人们见贤思齐、崇德向善,弘扬优良家规家规,传递社会文明之风。

据悉,“我家在行动·明家规”主题系列活动开展以来,共组织开展了讲家规演讲200余场,写家规故事1500余篇,在街道社区晒出的与家规家训相关的书法、字画、摄影作品1000余幅。

第十三届中国国际物流节在沪举行

冯鸣作主题演讲并介绍信阳经验

本报讯(记者 程成)6月13日至15日,第十三届中国国际物流节暨第十六届中国国际运输与物流博览会在上海举行。市政协副主席、市委常务副市长冯鸣应邀参加系列活动,并作主题演讲,介绍信阳经验做法。

在14日下午举行的全体大会暨市长论坛上,冯鸣以“挖掘信阳比较优势 在全国物流大通道的建设中有所作为”为题作主题演讲。

冯鸣指出,从现代物流产业发展角度看,信阳具有得天独厚的优势。物流要发展,区位是优势,信阳区位优势,是名副其实的“中部之中”;物流要发展,交通是

保障,信阳是全国重要的交通枢纽城市,处在全国物流南北通道的中心节点;物流要发展,平台是关键,信阳的园区建设、冷链物流、医药物流、邮政物流、粮食物流和建材物流等被纳入了河南省物流重点规划。可以相信,发展现代物流产业,在区位“中”的信阳将会更中,在交通“顺”的信阳将会更顺,在基础“强”的信阳将会更强!

在介绍信阳经验做法时,冯鸣说,一是推动物流“集群集聚”。信阳提出了一站式物流集成解决方案,建设现代物流产业园区和物流产业带,推进不同运输方式在物流园区的衔接、协调,建立了

立体的现代物流体系。二是推动物流“跨界融合”。依托11315全国企业征信系统,为金融机构和企业提供全方位征信服务,架起“银企通”桥梁,缓解企业的融资难题。三是推动物流引领“双创”。通过“万名青年创业行动计划”和“互联网+创业路演”等“双创”活动,将电子商务快速向行业细分领域纵深推进。四是推动物流精准扶贫。信阳抓住“互联网+”的机遇,积极构建农村电子商务平台,助推精准扶贫,带动贫困户脱贫。

冯鸣最后诚邀大家到信阳传递爱心,创业发展,与信阳携手合作,互利共赢。



6月14日,潢川县万管村香菇产业基地的第一批10万棒香菇菌棒顺利进入林地。夏季林下栽培香菇,可以高效利用林下闲置土地,提高香菇品质,为贫困户脱贫增收提供有效途径。

蔡丽 摄

淮滨县转移就业推动精准扶贫

本报讯(记者 韩浩 通讯员 吴锋)“在家门口找到工作,一月能挣3000元左右,加上地里收入,一年收入三四万元,让俺对生活更有盼头了。”6月15日,淮滨县防胡镇陈寨贫困户孟侠对记者说。以前,孟侠家里地少,基本没有别的收入,日子过得紧巴巴。去年,在驻村干部帮助下,他来到县产业集聚区企业打工,现在每月有了稳定的收入,家里的生活有了很大改善。

孟侠只是该县产业集聚区转移就业的一批贫困群众之一。在国家新一轮扶贫攻坚工作开展以来,淮滨县将脱贫攻坚与产业集聚发展相

结合,以工业化城镇化带动劳动力转移为突破口,及时研究出台了《淮滨县加快推进工业化城镇化促进县域经济发展的实施意见》,确定了围绕主导产业,借助工业化、城镇化推动脱贫攻坚的思路,大力实施精准扶贫就业工程,计划每年推动10至15个工业项目落地和2.5万农村人口向城镇转移,特别是做好农村贫困人口就业脱贫工作。目前,该县建成区面积6.81平方公里的产业集聚区,入驻规模以上企业125家,初步形成了以轻纺、食品为主的产业体系,成为贫困人口转移就业的主要平台。

为加快农村贫困人口就业脱贫,该县出台了贫困人口转移就业优惠政策。在就业方面,优先使用贫困人口,而且每人每月工资增加200元;在住房方面,优先租住公租房,其中单职工租住集体房,月租30元,双职工租住夫妻房,月租60元;在子女上学方面,农村贫困人口子女在城区可就近选择入学,与城区学生享受同等待遇;在社会救助方面,农村贫困人口在产业集聚区就业连续3个月以上的,按每人600元的标准补助生活费;在社会保障方面,对在产业集聚区企业就业并参加职工基本养老保险或按

灵活就业人员参加养老保险的贫困人口,给予一次性财政补贴1000元至2000元。

同时,该县还把就业服务延伸到农村,建成了20个乡镇(办)就业和社会保障服务中心和10个村(社区)的就业和社会保障服务站,把贫困地区的农民群众纳入优质服务服务体系,通过驻村工作队,摸清贫困

区域失业人员数量、年龄、文化程度、就业和培训意愿等情况,建立专门的人力资源数据库,及时为当地村适时开展赶集式、定点式、节日式招聘活动,重点围绕产业集聚区企业用工需求和贫困人员脱贫开展送岗活动,搭建起企业与贫困劳动力就业的桥梁。

全力打好脱贫攻坚战

田间地头的“党员活动日”

□杜娟

6月15日一上班,平桥区五里镇的党员干部便来到大堰村的田间地头,就推进“三夏”生产和当前中心工作进行交流。

为确保“两学一做”学习教育取得实效,五里镇创新举措,将“党员活动日”与“两学一做”学习教育紧密结合,让党员干部走出办公室,把“党员活动日”搬到田间地头,把工作落实在田间地头,把问题解决在田间地头。

“党员活动日”之前,五里镇的党员干部集中学习了“两学一做”学习教育主旨,并探讨了大堰村今后的发展模式,提出要

“两学一做”学习教育开展在田间地头,更直观地了解和指导各村发展。

当日上午,大堰村党支部也组织党员和群众代表来到水稻高产创建及绿色防控示范区参观学习,相互交流水稻种植经验。参加“党员活动日”的党员干部来到大堰水库查看水库整修进度,提出汛期前所有的工程要全部竣工,设备设施能够安全运行,确保今夏安全度汛。

五里镇每月集中开展的“党员活动日”不仅形式多样,学习内容也更加丰富,让党员干部在学习教育中感到更有针对性和指导性。

责编:张国亮 审读:丁桂玲 组版:徐冉